

# “双12”线下消费节,宁波160万人赶集,列全国第十 男人购买力不输自家媳妇



商报讯(记者 史妮超)“双12”线下消费节正成为市民出门吃喝玩乐的新节日。支付宝昨日公布数据,“双12”期间,宁波共160万人参与这场线下消费节,用手机搞定了自己的吃喝玩乐。消费热情位列全国第十。

根据支付宝官方数据,在10日至12日,全球

16个国家和地区,300余座城市,100万家商户,累积超过1.1亿消费者参与了“双12”狂欢,68%是85后年轻人。其中宁波共有160万人参与了这场线下消费节。

根据支付宝数据统计,“双12”期间宁波各县(市)、区的消费各有特色。消费能力排名上,余姚市位居第一,其人均消费比宁波全市平均水平高出28%,宁海县、鄞州区次之;消费人流最旺排名前两位的

分别是鄞州区、海曙区。宁波最热门的前三大商圈分别是天一广场、印象城、鄞州万达。

在吃喝玩乐上,宁波的男人们没有输给自家的媳妇儿。数据显示,男性用户在“双12”的平均花费比女性高了13%,尤其是年轻奶爸,堪称全市消费的主力军。

除了吃吃吃,今年“双12”,很多宁波人还冲进超市、便利店买买买。那宁波人最喜欢买什么?根据支付宝口碑的相关数

据,宁波人最爱买的超市单品是卫生纸,最爱吃的是方便面、冷藏酸奶,分别占据了超市囤货榜的前三位。

除了在本地的“嗨”,宁波人还将“买买买”的热情带到了境外。支付宝数据显示,韩国是最吸引宁波人消费的境外国家,人均消费691元,消费最多的是韩国乐天免税店。从全国来看,“双12”支付宝用户在法国人均消费金额高达2.6万元,英国也有1.1万元。

## “蒜你狠”又发飙

近期我市大蒜价格比去年上涨6成

商报讯(记者 陈旭钦)寒冬时节,“蒜你狠”再度发飙。据市发改委的价格监测数据表明,近期我市大蒜的零售价格上涨较为明显。12月5日,市区8家菜市场的大蒜均价为10.95元/500克,较去年12月30日价格上涨65.41%。

另据浙江省价格监测调控信息系统数据表明,上月25日,全省大蒜批发均价为8.00元/500克,较9月25日上涨60%,较去年12月25日上涨263.64%。

今年我市大蒜价格从第三季度开始上涨较快。据业内人士分析,其原因是近几年大蒜价

格一直维持在低位,影响了蒜农的种植积极性,大蒜主产区蒜农减少种植面积,大蒜产量减少。另外,受去年和今年全国部分产区的寒潮、大雪天气影响,蒜苗冻害严重,蒜农和经销商抱有惜售心理。

从宁波本地情况来看,9月上旬,由于台风等因素的影响,我市降水较多,蒜类农作物的收成较往年减少,也在一定程度上助推了蒜价上升。由于目前蒜价维持高位销量下降,主产区大蒜种植面积扩张市场供应充足,预计后期蒜价继续大幅上涨的可能性不大。

## 消费提醒

进口润滑油不合格率飙升

### 润滑油并非越贵越好

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 王群威)记者从宁波检验检疫局获悉,今年1-11月份,宁波口岸进口润滑油45批次,其中6个批次润滑油不合格,不合格率达13%,而去年同期仅有2批次的润滑油不合格。

那么,进口润滑油存在哪些方面的不合格呢?根据宁波检验检疫局油品实验室的统计,不合格项目中排在第一位的是低温性能项目,如低温泵送黏度、倾点等,这些项目主要表示机油对发动机的低温启动的影响;其次则是泡沫特性项目,该项目不合格会导致零件表面的气穴磨损;第三是润滑油高温性能项目,如高温高剪切黏度,如这些项目不合格,则机油无法为发动机在高温状态提供良好的润滑。

专家称,润滑油的选择也并非越贵越好。比如,作为机油

中的“贵族”,全合成机油的低温流动性较好,黏度低,使用后发动机内部的机械损耗较小。但是全合成机油所构成的油膜也相对较薄,而对于一些老旧或加工精度较低的车辆来说,因本身发动机内部间隙较大,全合成机油的油膜无法填满这些间隙,导致密封作用,容易出现烧机油的情况。因此在润滑油机油的选择上,应以适用为主。

目前机油都应该选择“SL”以上的级别,如果经济条件允许,车辆本身精密程度较高,可以考虑选择“SM”、“SN”级别的。黏度等级的选择需要考虑当地的天气情况和车辆本身的性能,中纬度地区一般可选择“5W-30”、“5W-40”等级的润滑油。

另外,车主需要注意的一点是,高低级的润滑油并不能交替使用。

淘宝销售的羽绒被合格率为零

### 网购羽绒被要当心

今年双十一期间,中国羽绒工业协会(中羽协)对网上羽绒制品质量进行了抽查结果显示,羽绒被合格率70.6%,羽绒被合格率45.1%,合格率较低。尤其是在淘宝上买羽绒被风险最大,抽检结果显示合格率为0。

#### 淘宝羽绒被合格率为“0”

中羽协抽检的样品都是平台上的爆款、行业推荐或TOP10。中羽协将网上购得的羽绒产品送到行业内最专业的实验室检测,结果让人触目惊心,比如羽绒被在三个电商平台的合格率是这样的:天猫72.5%,淘宝0.0%,京东53.1%。

中羽协说,他们在淘宝上共买了30条爆款羽绒被。检测结果出来,29条严重不合格,

1条部分不合格。严重不合格,是指羽绒被里填充的根本不是羽绒,而全是鸡毛、粉碎毛或化纤棉;或者羽绒被里绒子(绒朵)含量低于50%。这些产品不能称为羽绒被。

部分不合格的产品,主要是指短斤少两。比如标签显示一件羽绒服的绒子含量90%,根据正负5%的浮动要求,测出来绒子含量低于85%就是部分不合格。

#### 宁波羽绒服合格率较高

宁波市质监局也对本地企业生产的羽绒产品进行了抽检。据市质监局监督稽查处陈处长介绍,本次抽检宁波产羽绒服27批次,有2批次不合格,不合格项目主要为标志标识和疵裂程

度。

要想买到一件称心如意的羽绒制品,专家建议重点关注三个指标:含绒量、充绒量和蓬松度。

**含绒量:**目前中国市场上羽绒服以含绒量90%及以上为主流。相同体积的羽绒,其含绒量越高,重量越轻,保暖性越好。

**充绒量:**充绒量越高,表示填充的羽绒越多,能容纳的静止空气越多,则保暖性就越强。

**蓬松度:**羽绒的蓬松度越高,说明在同样充绒量下的羽绒可以固定更大体积的空气层来保温和隔热,所以羽绒的保暖性越好。

记者 朱锦华

## 超级“充电宝”来了

商报讯(记者 王元卓 通讯员 修悦 王虎羽)在最新举行的省科技成果竞拍会上,中科院宁波材料所的铅碳电池技术成果拍得35万元。拍下此项专利的企业为宁波中科孚奇能源科技有限公司。该公司总经理田中和告诉记者,这种铅碳电池其实就是一个超大储能的电池组,以后我们生活用电也可以用这种电池来解决,相当于我们生活中有了一个巨大的“充电宝”。

竞拍会上,铅碳电池专利技术拍卖竞价十分激烈。经过五轮竞拍,最后中科孚奇公司胜出。据该项目的科研人员王建新博士介绍,铅碳电池其实就是传统铅酸蓄电池与超级电容的复合物,既具有电池的高容量,又有

长循环寿命特征。通过特种活性炭的负极改性,正极板材料及电池的整体设计,这种铅碳电池比传统的铅酸电池充放电速度提高3倍,寿命延长4倍,可与流行的锂离子电池相比较,但成本仅为锂电池的一半。

在不久的将来,在家庭、通讯基站、工厂、孤岛等诸多场合都可以用上这种基于铅碳电池的超级“充电宝”。中科孚奇已与宁波材料所共建了先进储能铅碳电池技术中心,合作开展电池及其应用技术研发,在此领域布局了7项专利。公司先后与国内知名电池、逆变器、UPS及工程公司展开合作,初步形成了铅碳电池、UPS系列产品研发与销售,集装箱储能、光储微电网系统设计能力。

## 梅山进口整车突破7000辆

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 王柳青)临近年关,进口车销售出现一波小高峰。统计发现梅山保税港区汽车整车进口数量累计已经突破7200辆,仅今年便已进口3334辆,货值达到14.17亿元。

今年9月23日商务部等七部门联合下发《关于四川省等地区开展汽车平行进口试点有关问题的复函》,正式批准宁波梅山保税港区在内的5个区域开展汽车平行进口试点。

随着宁波梅山口岸汽车整车进口通关环境的不断优化完善,越来越

多的进口车企被吸引前来办理汽车进口业务。记者了解到,今年已有近100家企业在梅山口岸开展汽车整车进口业务,比去年增加了1倍多。

“年底进口车市场会有一波小高峰,12月份我们还有好几百辆车会陆续到港。而且现在平行进口汽车试点业务也获批了,马上汽车保税仓储业务就可以开展起来,我估计明年汽车进口数量一定会创一个新的高峰。”中信港通国际物流有限公司负责人表示,他对明年的整车进口业务充满了信心。



## 元旦去日本,直降1000元!

达人旅游为回馈广大市民的关注与支持,特推出12月日本抢购活动:春秋航空宁波直飞名古屋;一价全包无自费、行程丰富多彩;饱览富士山、浅草观音寺、名古屋城等精华景点;银座、台场等尽享购物乐趣!原价3999元现价仅需2999元,每班仅6个名额,元旦出游,给自己一个难忘的假期!  
线路:日本本州品质5日/6日游

发团:五日游:12月31日;六日游:12月28日  
特价:2999元(不含签证250元)  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)